

HORRORES DE LA EMIGRACIÓN

(Por telegrafo)

Pesar que á mercancías

Coruña 8 (12 n.)
No obstante la formidable tempestad que se desencadenó acompañada de agua y viento, los muelles están repletos de emigrantes que embarcan en lanchones para ir al transatlántico que zarpa para Buenos Aires.

Los gritos de los emigrantes atrajeron al muelle á centenares de curiosos que se indignaron por la forma en que se efectúa el transbordo.

Las grandes olas que se suceden impiden que los botes amarren á las escalerillas del buque, resultando peligroso el embarque.

Ses oyen voces de madres e hijos que embarcados en distintas lanchas, se lloran.

También se ocrechan lloros de niños de pacho.

La lluvia torrencial que está cayendo esparza los cuerpos de los infelices emigrantes.

La oscuridad de la noche hace que el suceso sea más triste y lugubre.

Los espectadores del embarque protestan con toda energía del hecho increíble de que las autoridades sanitarias del puerto consentan que a media noche y entre las inclemencias y peligros de un fuerte temporal, se realicen unas maniobras que pudieran occasionar desgracias y que revelan á todas luces que á los emigrantes se les trata peor que á los fardos de mercancías.

LOS PRESUPUESTOS

(Por telégrafo)

El de Hacienda

Madrid 8 (12 n.)

La comisión de Presupuestos examinó el de Hacienda.

Se discutieron los aumentos para mejorar los sueldos del presidente, ministros y fiscal del Tribunal de Cuentas del reino.

Igualmente se hizo con los aumentos á los contadores.

El aumento del presidente y los ministros del Tribunal es á veinticinco mil pesetas.

El sueldo del fiscal será equiparado al del fiscal del Supremo.

Los conservadores combatieron los aumentos y formularon voto particular.

Canalejas está decidido á defender el aumento de los sueldos á los Consejeros de Estado.

PROYECTO IMPORTANTE

EXACCIONES LOCALES

(Por telégrafo)

Resumen del proyecto

Madrid 8 (12 n.)

El proyecto de exacciones locales leído en el Congreso, va precedido de un extenso preámbulo explicativo.

Consta el proyecto del cuatro capítulos y ciento veintisiete artículos, con ocho disposiciones transitorias.

Las exacciones son de los arbitrarios con fines de policía y contribuciones de personas ó clase especialmente interesadas en obras ó servicios municipales, y del derecho sobre el uso ó empleo de determinados servicios ó instalaciones municipales de utilidad pública con determinadas restricciones e impuestos.

Cada exacción será objeto de una ordenanza donde se expresará el coste de la materia objeto del gravamen, los tipos y bases de percepción, la forma de pago, etc.

Los Ayuntamientos podrán establecer

bloque impuestos sobre los artículos de consumo, los billetes de espectáculos, los coches de pompas fúnebres, los casinos y circos de recreo, sobre los inquilinos en las poblaciones mayores de veinte mil almas y sobre el gas y la electricidad.

Es seguida que terminen los debates planteados sobre las huelgas se reabrirá la discusión de la supresión de los consumos, tomando como base este proyecto.

Pronto se leará otro proyecto sobre los gastos que occasionará á los Ayuntamientos el de exacciones.

CUENTO... VERIDICO

UN ASALTO DESGRACIADO

En el antiguo colegio de Toledo, cuando un cadete tenía en su cómoda papelería golosinas, era cosa admirable y corriente que, si algunos de sus compañeros se enteraban y entraban en gana de disfrutar de éstas, diesen un asalto á aquél para comérsela total ó parcialmente, pues en casos de esplendides y generosidad, que eran muy raros, obsequiaban los asaltantes á la víctima del despojo con los restos de la galleta (merienda) que habían tenido á sus expensas, ó como se decía en términos colegiales, le dejaban raspar.

Había en la guardia compañía un tal Merino, cuya familia vivía en Toledo y á quien su desdicha madre envolvía con frecuencia fiambreras, dulces, pasteles y platos de repostería; pero era tan sombrío, que pocas veces disfrutaba de estos mimos de su mamá, por la marcada predilección con que distingüían los aficionados á la puerca del cuarto, presentándose las angustias de sus compañeros, que ni uno se rió de tan inesperado lance.

Jadeante y muy alarmado llegó el doctor Morales; abriendo paso por entre los cadetes entró en el cuarto y sin perder instante reconoció á los pacientes y lo que habían arrojado y hecho un furia, exclamó:

—¡Cáspé! Aquí no hay más veneno que la intención del niño de las naftillas.

Pasada la sorpresa que tan inesperada exclamación causó, y desvanecidos ya los temores de una desgracia, hubo una prolongada explosión de risa entre los cadetes. El teniente, en el colmo de la indignación, puso término á aquellas risotadas, que se moralizaban por lo cómicas que resultaba ahora su intervención en lo sucedido, volviéndose:

—Basta ya de risas que no vienen á cuento! ¡Esto ha sido una burla que no se puede ni debe tolerar! A ver; que pase á la corrección el señor Merino. ¡Yo haré que pague el suyo que nos ha dado!

Y á la corrección fué el buen Merino y en ella estuvo bastantes días por castigo, y para librarse de las iras de sus compañeros. Previsión innecesaria, porque si bien estaban irritados los ánimos de los cadetes contra él, y era ilidido de mal comprender por el malísimo rato y mortales congojas que había hecho sufrir á los píñolas que le asaltaron la papelería, luego resultó la opinión colegial y calificó lo sucedido de *cápsa* (curia) de buena ley.

Eso sí; á nadie se lo volvió á oír dar asaltos á la papelería de Merino.

Francisco Martín Arrue

LA ALCALDÍA Y FRANCOS

(Por telégrafo)
Castellón 8 (12 n.)

La que dice esto
Madrid 8 (16 n.)

Franco Rodríguez ha manifestado
que no tiene ningún motivo para dimisión la Alcaldía.

Solamente que parece de más edad de lo que es en realidad.

Siempre delgado, rubio, con sus finos labios apretados y escaso bigote.

Viste con elegancia austera, que le quita todo aspecto juvenil.

El miserable debe tener sus planes; pero yo los sabré.

—Prudencia, hermano, prudencia —dijo Santa

—y ahora que le has encontrado cuida de que no

se te escape, modera tus impetos; que la precipitación puede ser fatal y hacerte perder todo.

—No temas, hermana querida; he aprendido á

mi costa, y si Oscar hoy es tan poderoso, será

más peligroso abatirle; así que estaré en guardia

y le heriré solo cuando tenga la seguridad del éxito.

—Recuerda, no obstante, nuestros propósitos;

nada de sangre vertida, ningún veneno, ningún delito.

Nosotros solamente debemos acorralarle

de modo que confiese todas sus maldades y caiga á nuestros pies pidiendo piedad, y comprenda

que Dios, cansado de sus atentados, ha des-

cargado su manosobre él para reducirlo á polvo.

Lemán había escuchado cabizbajo las pa-

bras de su hermana.

—Tienes razón —exclamó.—Nora me diría lo mismo: te obedeceré.

—Esto había sucedido algún tiempo antes que Lemán ó Vachetto se encontraran con Giorgina,

la mujer de Guido Rion, otra víctima del infame Oscar.

Y sabemos que Lemán salvó á la hija de Giorgina, la pequeña Lilla, la que, entregada á San-

ta, tomó el nombre de Agnese, en memoria de la otra niña que Nora había bendecido y Lemán

condenado, la sola que hubiera podido alcanzar el perdón para su infame padre.

La hija de Giorgina encontró en Santa una madre, mientras que la suya pagaba su amor por Guido en un subterráneo de la villa Givis; y en Leman ó Vachetto un padre en lugar del suyo, que se desesperaba entre los muros de una prisión, maldiciendo al causante de su ruina y oreyéndose de todos olvidado.

SEGURO DE COMPLETO ACUERDO

DE DEFENSOR DE VILLAGÓMEZ

Anoche, con función popular, por la rabia de prácticos, se despidió del público murciano la compañía de Villagómez con el drama de Rusiñol «El Místico».

Las localidades estuvieron muy concursadas y las alturas llenas completamente en demostración de que el buen pueblo gusta del saboroso del arte y si no va todo lo que quisiera es por falta de medios económicos.

Por esto las funciones populares, como la de anoche, están muy bien ideadas y tienen un fin culto y simpático, muy laudable.

La representación de «El Místico» constituyó un éxito para la obra y sus intérpretes, especialmente para Villagómez, que domina muy bien el personaje del Padre Ramón y consigue hacer resaltar notablemente los grandes efectos dramáticos en que abunda la celebrada producción.

En los finales de los actos tercero y cuarto, los que más intensa emoción despiertan, logró Villagómez repetidos aplausos y llamadas a escena, que al final de la obra constituyeron para el primer actor, la señora Branon y los principales artistas una afectuosa manifestación de despedida.

La compañía de Villagómez dejó un sgradable recuerdo de su estancia en Murcia, por la variedad de obras, de toda la escala del género dramático, antiguas y nuevas, cómicas y serias que ha dado á conocer.

La compañía marchó hoy á Cartagena, donde trabajará esta noche y dará cinco funciones.

Desde allí marchará á Valencia.

BOLSA

(Por telégrafo)

Madrid 8 (6'30 t.)

Interior..	84'35
Fin.	84'50
Próximo.	00'00
Amortizable.	101'80
Banco.	454'00
Editorial de España, fundador.	000'00
Editorial de España, ordinaria.	000'00
Banco de Cartagena.	000'00
Tobacos.	347'00
Ganancias	
Franquicias.	7'05
Libras.	00'00
Exterior París.	00'00

PAAQUETES POSTALES

(Por telégrafo)

Madrid 8 (12 n.)

Desde Ensenada se establecerá en Coquimbo un nuevo servicio de paquetes postales para el interior de la provincia, pues ahora solo se hace para Callao, Batacazo y Marruecos.

EN UNA DILIGENCIA

(Por telégrafo)

Murcia 8 (12 n.)

A la salida de Cabanillas se desbarataron los caballos de la diligencia que hace el recorrido de Castellón á Casavieja, pues ahora solo se hace para Callao, Batacazo y Marruecos.

El coche iba ocupado por veintitrés pasajeros.

Los caballos chocaron contra el pa-

adorado, la sola que hubiera podido alcanzar el perdón para su infame padre.

La hija de Giorgina encontró en Santa una madre, mientras que la suya pagaba su amor por Guido en un subterráneo de la villa Givis; y en Leman ó Vachetto un padre en lugar del suyo, que se desesperaba entre los muros de una prisión, maldiciendo al causante de su ruina y oreyéndose de todos olvidado.

SEGUNDA PARTE

EL REY DE LOS TRAPEOS

I

Habían transcurrido tres años desde el día en que fué condenado Guido Rion.

En los últimos días de Diciembre la prensa lombarda publicaba este horrible suceso, que los demás periódicos divulgaron en la forma siguiente:

«Nuestros lectores recordarán la historieta de la condesa Givis, que, hipnotizada por un aven-

turero, un tal Guido Rion, abandonó á su famili-

lia para seguir hasta que, desilusionada y

arrepentida de haber escuchado á ese miser-

able, condenado por hurto y homicidio frustrado, se

había retirado á un convento para llorar su ex-

travío, y con el firme propósito de abandonar el

mundo para siempre.

redón de una posada situada en la carretera de Morella.

El vuelco fué horribilísimo.

El coche quedó destrozado.

Acudieron prestamente los autoridades

el vecindario, extrayendo de entre un montón de astillas el cadáver del mayoral y los cuerpos de dos viajeros agonizantes.

Los restantes, incluso varias mu-

jeres, resultaron graves.

Fueron llevadas á las casas de los vecinos.

El suceso ha impresionado.

Defunción de un poeta

(Por telégrafo)

Madrid 8 (12 n.)

LA DIPUTACIÓN

Segunda sesión

La ha presidido D. Gaspar de la Peña y han asistido los diputados señores Más de Béjar, Dorda, Lizana, García Martínez, Pinilla, Pérez Lardín, Narbona, Albaladejo, Martínez González, Marín, Martínez Garciás, Millán y Carreño.

Despacho ordinario

S. se ha leído y aprobado el acta de la anterior.

Queda proclamado y posesionado de su cargo el nuevo diputado señor Pérez Lardín.

El señor Pérez se congratula de esta adquisición, creyéndola altamente beneficiosa para los intereses de la Diputación.

El Sr. Pérez agradece este elogio y ofrece su cooperación.

Se aprueba la Memoria reglamentaria.

Se acuerda la imposición de 250 pesetas al contrabista del servicio de bagajes de Cieza, por infracción de las condiciones convenidas.

Que se reconozca a D. José Antonio Soler un crédito de 6000 pesetas que le trasciere D. Ganzalo de Haro.

Un acuerdo favorable recae en otras transferencias que hace el señor Haro.

S. dictamina en varios expedientes mineros.

Que se anuncia la vacante de capellán del Hospital provincial.

Se confirman las órdenes de ingreso en los establecimientos benéficos dados por el gobernador, pero que se ruegue a esta autoridad tenga presente el número de plazas que cada uno de aquéllos tiene.

Que se anuncian las subastas para la adquisición de ropas necesarias en los Asilos.

Se autoriza el pago de los gastos hechos en el Hospital con motivo de la epidemia tifífica.

Se acuerda el establecimiento de un dispensario antituberícoloso en el Hospital, autorizando a la presidencia para que reciba los beneficios a que haya lugar y practique las gestiones que sean necesarias.

Se agradece la dimisión que hace de su cargo el capitán de la Casa de Exposiciones y se hace nuevo nombramiento.

Se mejoró la pensión que disfruta D. Resurrección Valdés y otras que se encuentran en análogo caso.

Se concede una subvención mensual de diez pesetas al Colegio de huérfanos de empleados civiles de Toledo.

Se conceden 1000 pesetas a la Junta encargada de los socorros de Alcalá con motivo de la catástrofe ocurrida en dicho pueblo.

El presupuesto

Se ha leído y aprobado sin discusión el presupuesto que ha de regir en 1911.

Tiene pequeños aumentos para los establecimientos benéficos.

Arreglo de una carretera

D. S. Más de Béjar se ha oido decir de la situación en que se encuentra un trozo de carretera, desde Moratalla a Calasparra, y también de la del peña caminero encargado de su arreglo.

A instancia suya se acuerda mejorarlo.

Final

Después de una pequeña suspensión para redactar el acta, se presenta ésta, se aprueba y dice el presidente:

— Han terminado las sesiones del presente período sesional.

Teatro Romea

La empresa del Teatro Romea, con el fin de que la compañía que dirige el señor Salvat pueda tener tiempo de ensayar obras para el debut de la misma, ha dispuesto que ésta tenga lugar el próximo viernes, dando al mismo tiempo un día más de descanso a los señores abonados.

La primera función de la nueva compañía será con el siguiente programa:

— A los ochos y media en punto.—Es turno de la comedia en un acto de Antonio López Morla «El último duelo». A continuación reestreno de la comedia en dos actos de Jacinto Benavente «Los malhechores del bien» y la chispa comedia en un acto de Enrique López Marín, «Legario, Legario!». La función será completa.

La empresa se propone agradar al público dándole a conocer todo el repertorio del teatro Lara, de Madrid.

EL PREJUICIO DE LA EDAD

Se admite frecuentemente que pasados los 50 años llega el hombre a la declinación de su actividad física y intelectual.

Sin afirmación absoluta se puede protestar, sin embargo, contra la generalización de una opinión que no se funda en ninguna base seria, dice Strand.

Willan de Morgan tenía 65 años cuando escribió sus primeras novelas.

Pierpoint Morgan contaba la misma edad cuando estableció el plan de su conocido proyecto financiero.

Hace 50 años, un hombre de 45, estaba considerado como viejo.

En la actualidad Mr. Lloyd George, que tiene 47, forma parte de los jóvenes.

Sir Hiram Maxim tiene setenta años y cada día emprende nuevos trabajos.

Benjamin Franklin, cuando llegó a París como embajador de los Estados Unidos, tenía 71.

A los 72 años, Victor Hugo comenzó «La hilaría de un crimen» y Herbert Spencer terminó su obra a los ochenta y cuatro.

Estos datos demostrarán que no hay regla sin excepción, y por eso en determinada época y por un gobierno republicano, se propuso que al llegar los jefes y oficiales a la edad de retiro se reconociesen y prorrrogase la edad, a los que estuvieran apios para el servicio de su empleo.

LORCA

(DE NUESTRO CORRESPONSAL)

Han regresado con sus respectivas familias:

Procedentes de los baños de Mula, don Miguel García Alarcón y la señora doña Petra B. Pérez, viuda de Miñana.

— De Archena, don Liberato Alberola.

Dámesles la bienvenida.

Después de una larga enfermedad ha fallecido ayer la bella y diosa niña Angeles Montiel Jiménez, dejando en el mayor desconsuelo a sus padres, hermanos y demás familia.

Oltres años de edad había caído en la víspera de su fallecimiento y puede decirse que no disfrutó en vida la angelical criatura de esos juegos y distracciones propios de los niños, a pesar de los halagos, cariños y solícitud de sus amantes padres, que cifraron su mayor placer en que su adorada hija recobrase la salud y participara de esas satisfacciones con que los niños sueñan.

El sepelio tuvo lugar en medio de un acompañamiento numeroso, que demostró las extraordinarias simpatías que merece a todos la súlfida familia de Montiel y como prueba del afecto que la angelical niña inspiró en vida.

Enviamos el más sentido pésame a los amigos padres y demás familia de la finada.

Con dirección a Madrid, ha salido hoy de Lorca, el diputado a Cortes por este distrito, jefe del partido liberal local, don Carlos Mazón Moyardo.

A la estación han acudido a despedir numerosos amigos políticos y particulares.

Hemos saludado, procedente de Aguilas, a don Antonio Montiel Chichón, que ha llegado a ésta con el triste motivo del fallecimiento de su querida sobrina María de los Ángeles.

Este fallecido hijo del trabajo, tenía 44 años de edad y dejó esposa y ocho hijos en la mayor miseria.

El cuerpo del fallecido fue depositado en la pila del Hospital, donde se será practicada la autopsia.

Deseamos en paz.—9 Noviembre.

Con objeto de practicar las operaciones de demarcación de varias salinas en este término, encuéntrense en Lorca el ilustrado ayudante D. Francisco Pato, hospedándose en casa de su señor hermano don Avelino Salazar.

Bienvenido.

Ayer tuvo lugar en el Ayuntamiento, la subasta de los pastos de los montes vecinales, que fueron adjudicados al mejor postor.

Han ingresado en el Hospital, heridos por disparos de armas de fuego, los vecinos Diego Lopez y José Torrecilla, producidos en riña sostenida por ambos, en el lugar de Terres de la diputación de Zarzuela de Totana.

En la vidriera de la librería y papelería de don Alfonso Jódar «El Diario de Avisos», hemos tenido el gusto de admirar el último de los trabajos realizados por el notable pintor de la localidad, don Francisco Olaya Sánchez, del que tantas veces nos hemos ocupado con mucho gusto, para felicitarnos por sus obras.

Es esta última a que nos referimos un cuadro titulado, «A los toros», donde no se ve el toro, ni la plaza, ni el palco de las maestras; pero nos presenta el genial artista un mantón de manila de fondo blanco y bordado en color oro, sobre el que, en mesa revista, se vé, un abanico y unos gemelos, de verdaderos nácaros, como si los tornasoles de la madre-perla hubieran pasado al cuadro, pulidos por la mano del artífice; además, un estuche sobre el que resaltan joyas varias y una peineta de concha, que parecen preparadas para lucir en el cuello, pecho y cabeza de una maestra que ha de asistir a la corrida. Todo ello, en ambiente, luz y colorido, forma bellísimo cuadro a la vista, que se recrea, contemplando las flores, dalias y clavelones, tocadas magistralmente por el señor Olaya Sánchez con un acierto de observador y de maestro.

Esperamos ver pronto el cuadro que ha de servir de pareja al que brevemente dejamos esbozado, que viene siendo objeto de los mayores elogios por cuantas personas lo admiraron.

Vaya un aplauso más al maestro Paco Gayuelo, al que damos recogiendo también el fruto material que se

hace acreedor, pues con los laureles solos, no resulta el estofado.

Dos días hace tres días, el tiempo se nos viene apretando en firme, haciendo pensar seriamente en el problema del abrigo.

Las noches especialmente son tan frías como en Enero; y las nubes sin decir agua va, que es lo que más se necesita.

Encuentras algo mejorado de la enfermedad que la retiene en cama, la niña del acreditado comerciante don Bartolomé Alcolea.

Dos días más el más rápido restablecimiento.—8 Noviembre.

DESGRACIA EN LORCA

(DE NUESTRO CORRESPONSAL)

Un muerto y un herido

Horrible desgracia nos comunican en estos momentos haber ocurrido en la calle Mayor de Santa María, que una muchedumbre de curiosos y desocupados esparsos por frente a las Casas Consistoriales, al desembocar de la calle de las Bandalillas.

S. går se dice, hallábase ocupados en la redacción, él de una de las muchas casas ruinosas que existen en el barrio de Santa María, varios obreros albañiles, cuando en hora de las cuatro de la tarde se derrumbó una de las paredes medianeras, sepultando bajo sus escombros a los trabajadores Antonio Morales Sánchez y José García Pelegrina.

Este último, con varías erosiones, logró desembocarse y ponerse a salvo; pero no así el primero, que quedó seriamente sepultado, produciendo el natural horror su situación.

Para salvarlo, pusieron en movimiento desesperado los compañeros en la obra y cuantas personas acudieron, para la tarea reclamaba todavía mayor esfuerzo y rapidez.

En tan críticas circunstancias, el jefe de la guardia municipal, D. Juan Luis García Barrera, dio las órdenes más rápidas y eficaces, disponiendo que la brigada de policía urbana, provista del herramiental necesario, capaces y demás útiles, emprendiera desesperada faena de salvamento, por la vida del fortunado obrero.

El efecto, en la larga dura de mayor resultado que el obtenido, los emocionados trabajadores lucharon con verdadero ahínco y tenacidad a la humanitaria obra, invirtiendo en la dura labor cerca de dos horas, hasta que a las seis próximamente, fué finalmente aplicado el cuerpo del desgraciado Antonio Morales que presentaba el aspecto más doloroso.

Este fallecido hijo del trabajo, tenía 44 años de edad y dejó esposa y ocho hijos en la mayor miseria.

El cuerpo del fallecido fue depositado en la pila del Hospital, donde se será practicada la autopsia.

Deseamos en paz.—9 Noviembre.

Con objeto de practicar las operaciones de demarcación de varias salinas en este término, encuéntrense en Lorca el ilustrado ayudante D. Francisco Pato, hospedándose en casa de su señor hermano don Avelino Salazar.

Bienvenido.

Ayer tuvo lugar en el Ayuntamiento, la subasta de los pastos de los montes vecinales, que fueron adjudicados al mejor postor.

Han ingresado en el Hospital, heridos por disparos de armas de fuego, los vecinos Diego Lopez y José Torrecilla, producidos en riña sostenida por ambos, en el lugar de Terres de la diputación de Zarzuela de Totana.

En la vidriera de la librería y papelería de don Alfonso Jódar «El Diario de Avisos», hemos tenido el gusto de admirar el último de los trabajos realizados por el notable pintor de la localidad, don Francisco Olaya Sánchez, del que tantas veces nos hemos ocupado con mucho gusto, para felicitarnos por sus obras.

Es esta última a que nos referimos un cuadro titulado, «A los toros», donde no se ve el toro, ni la plaza, ni el palco de las maestras; pero nos presenta el genial artista un mantón de manila de fondo blanco y bordado en color oro, sobre el que, en mesa revista, se vé, un abanico y unos gemelos, de verdaderos nácaros, como si los tornasoles de la madre-perla hubieran pasado al cuadro, pulidos por la mano del artífice; además, un estuche sobre el que resaltan joyas varias y una peineta de concha, que parecen preparadas para lucir en el cuello, pecho y cabeza de una maestra que ha de asistir a la corrida. Todo ello, en ambiente, luz y colorido, forma bellísimo cuadro a la vista, que se recrea, contemplando las flores, dalias y clavelones, tocadas magistralmente por el señor Olaya Sánchez con un acierto de observador y de maestro.

Esperamos ver pronto el cuadro que ha de servir de pareja al que brevemente dejamos esbozado, que viene siendo objeto de los mayores elogios por cuantas personas lo admiraron.

Vaya un aplauso más al maestro Paco Gayuelo, al que damos recogiendo también el fruto material que se

hace acreedor, pues con los laureles solos, no resulta el estofado.

La debilidad nerviosa produce abatimiento y tristeza. Tomando «Carne Ligada» del Dr. Valdés García, de Montevideo, se recobran la plenitud de fuerzas y la intensa alegría de vivir.

— Desgracia —

Este mañana a las once ha ingresado en el Hospital Fernando Nicolás Pagán, de 50 años de edad, vecino de Espinardo, con la tibia derecha fracturada por su tercio inferior a consecuencia de haber caído desde lo alto de un perigonal que se había subido para coger hojas de laurel.

Ha sido curado por el médico de guardia señor Giner y el que ha calificado de grave la lesión.

— Hospital —

Por el médico de guardia señor Requena ha sido curado de la fractura incompleta del antebrazo derecho, el niño de seis años de edad, José Albaladejo Rubio, domiciliado en la calle de Matos, cuyas lesiones se las ha producido de una caída casual.

La descoloración de los labios y enlosas, de la cara y de la piel, en la cloroanémia, desaparece con el uso del DINAMOGENO Sálico de Carlos, adquiriendo el tinte rosado, el apetito renace, cesa la debilidad y rápidamente se recobra la salud.

— Guardia civil —

Ha sido destinado a la Comandancia de Murcia, el primer teniente don Manuel Pizarro.

— Teatro Circ. Villar

Le ha sido concedido a don José María Fernández el oportuno permiso para celebrar la apertura y continuidad en dicho local de bailes de sociedad y mascales. El primero tendrá lugar el 13 del corriente mes.

— VIDA RELIGIOSA

VALLE Y ALUMBRADO. — Día 10, en la Merced.

SANTORAL. — Día 10, Santos Aniano, Demetrio y Andrés Avelino y Nuestra Señora de la Fuencisla.

LA POLÍTICA

(POR TELÉGRAFO)

El gobierno de Huelva

Madrid 9 (12 t.)

El Gobierno civil de Huelva entra en la nueva combinación de gobernadores, que se efectuará dentro de breves días.

— Proyecto de ley

La Maquinista de Levante de MIGUEL ZAPATA

Director, Don Antonio Beltrán Borrell, Ingeniero. LA UNION-CARTAGENA

Grandes talleres de Fundición, Construcción, Reparación e instalación de máquinas y calderas de vapor, bombas y en general de todos los aparatos necesarios para la explotación de minas.

a Dentición de los niños se facilita grandemente administrándoles la Denticina Moreno

La DENTICINA MORENO es un excelente remedio para combatir todas las afecciones del estómago y vientre de los niños. La DENTICINA MORENO es un hermoso remedio para combatir todos los accidentes peligrosos en la dentición. Es tan agradable al paladar como la leche, razón por la que los niños la toman con verdadero placer. La DENTICINA MORENO cura los vémitos y diarreas, facilita el crecimiento y desarrollo de los dientes; evita el pico de las encías, haciendo reparar las encías, suprime la fiebre (afección); combate los ataques de alteridad y en general todos los accidentes que lleva consigo el periodo de la dentición. La DENTICINA MORENO nutre y fortifica a los niños, permitiendo el uso de la misma una alimentación reparadora, que si este efecto medicamento no podría soportarla los estómagos debilitados. Para su administración a la Instrucción que acompaña al frasco. Como garantía exigir el sello y rúbrica en las etiquetas y gargantilla: Se halla de venta en la Farmacia de su autor, J. MORENO, Plaza de Camacho, número 26. — **Material**

COMPAÑIA TRASATLANTICA "KOSMO"

Servicio rápido en combinación con la COMPAÑIA SEVILLANA DE NAVEGACION A VAPOR en CARTAGENA.—Salidas todos los miércoles.

Se admite carga con transbordo en Cádiz para los siguientes puertos:
Primer grupo: Punta Arenas (Magallanes), Coronel, Talcahuano, Valparaíso, Coquimbo, Caldera, Iquique, Arica. — 2º id.: Corral, Talca, Antofagasta, Mejillones, Toocopilla, Pisagua. — 3º id.: Mollendo, Pisco, Callao. — 4º id.: Salaverry, Pacasmayo, Ejea, Payta. — 5º id.: Guayaquil. — 6º id.: Maná, Balneario de Caráquez, Esmeraldas. — 7º id.: Corinto, Amapala, La Unión, La Libertad, San José de Guatemala, Chimalpa, Ocos, San Benito, Salina Cruz, Asunción, Mazatlán. — 8º id.: San Francisco de California.

Para informes NICOLAS PEREZ Y COMP^A S EN C. Marina Española a sus agentes.

MUEBLES DE LUJO

SOCIEDAD, 15
Se realizan a precios increíbles todas las existencias de esta casa, con especialidad los verdaderos MUEBLES DE VANOZ DE VIEJA.

INGENIEROS AGRONOMOS

Academia preparatoria

Direccional por los Ingenieros del Ejército
D. José A. de Oteyza y D. Ernesto de la Loma.

Preparación exclusiva para el ingreso en la Escuela especial

Aluminios internos y externos

Libertad, 15—MADRID
Pide se reglamentos.

Material para Minas

y OBRAS PUBLICAS

CAMILO PEREZ LURBE

CARTAGENA

Cables planos y redondos de acero y aluminio de Manila. — Vías, wagonetas, eslabones y plataformas. — Bombas a mano, caballería, vapor y eléctricas. — Ventiladores y fraguas. — Herramientas completa en palas, picos, azadas, barandas, legones, etc., etc.

SALVADOR CLARES GLEMBAR

Osuna, II. — CARTAGENA

Agencia de Atuneros, Consignaciones y todo clase de transportes combinados.

Consignatario del vapor "Tiflis", zemán, directo entre los puertos de Barcelona, Mazarrón y Aguilas, admitiendo carga y pasajeros.

SALIDA DE BARCELONA: todos los jueves, llegando a este puerto los sábados.

SALIDA de este puerto para Barcelona: todos los jueves a las seis de la mañana.

NOTA.—Se admite carga general con conocimientos directos para puertos de Italia y de Trieste Fiume (Austria).

FERROCARRILES

Diario AVISOS

De Europa

J. LARRUMBIDA y C.^A

(SUCURSAL DE ALICANTE)

Hierros, Aceros y Carbones Minerales

de todas clases y procedencias.

Casas en Bilbao, Santander, Madrid, Jerez de la Frontera y Alicante.

Depósito: Joaquín Sevilla y Herm.^o Zarza 6



De venta en FARMACIAS y DROGUERIAS

MADELA DE CRIA.—Para casa de los padres, leche de un mes, de 21 años. Razón: Josefina Sánchez, camino Aljazares, paseo nivel, preguntando por Miguel Matechoso.

AMA DE CRIA.—Para casa de los padres, leche de 12 meses, de 18 años. Razón: Josefina Cayuela, en Puente Tocinos, viña de Fulgencio Berba.

AMA DE CRIA.—Para casa de los padres, leche de 15 días, de 28 años de edad; razón, causa de Madre de Dios (escaleras), preguntando por la señora Paca la modista.

AMA DE CRIA.—Para casa de los padres, de 18 años, leche de 3 meses. Razón: Rosario Nicolás, camino de Beniján, ca sa de Nieto.

AMA DE CRIA.—Para casa de los padres, leche de 6 meses, de 25 años. Razón: en la Nora, calle del Raval, María Cano.

AMA DE CRIA.—Para casa de los padres, leche de 21 días, de 20 años. María Bailes, calle viejo Montesquiu; preguntar por D. Valentín Alegre.

AMA DE CRIA.—Para casa de los padres, leche de 10 días, de 20 años. Razón: Esp. Mariana Martínez, salida Pasos de Santiago, preguntar por la Castilla.

Regreso a estos puntos en todos los trenes.

AGENCIA MARTINEZ

SERVICIO en todos los TRENS

EN MURCIA: SOCIEDAD, 13

EN CARTAGENA: DUQUE, 35

La más antigua de la Región

La que más garantías ofrece

La que entrega sus encargos el mismo día.

Servicio sólo entre Murcia, Cartagena, Alicante, Torrevieja, y pueblos intermedios, combinados para Cieza, Valencia, Madrid, y Barcelona.

En Alicante, D. Pascual Martínez, P. Isidro II, 4

En Elche, D. Diego Maella, Desamparados, 12.

En Crevillente, D. Antonio Davó, S. Antonio, 21

En Albatera, D. Pascual Serna, Plaza, 6.

En Almoradí, D. Francisco Bueno, Príncipe, 3

En Rojales, D. Manuel Martínez, Cuarto, 14.

En Torrevieja, D. Antonio García, Rodas, 15.

En Callosa, D. José Belmonte, calle Abajo, 6.

En Orihuela, D. Mariano Muñoz, Rosamor, 1

En Murcia, D. Pascual Martínez, Sociedad, 13

En Cartagena, D. Joaquín Paral, Duque, 35.

En Valencia, Sr. Cuenca, calle del Lobo, 3.

En Barcelona, D. Enrique Valls, Passeig, 1.

En Madrid, D. Justo Biosca, Puerta Atocha, 6

Salidas de Murcia, Alicante, Torrevieja y Cartagena en todos los trenes.

Los encargos de Cartagena para la línea de Alacant y Torrevieja, sólo ante Agencia los entregamos el mismo día.

Regreso a estos puntos en todos los trenes.

COMPANIA ANDALUCES DE ALICANTE A MURCIA Y VICEVERSA

De Madrid-Alcázar-Chinchilla de Cartagena y a Alicante

ESTACIONES CORREO DIRECTO MIXTO CONT.

Alacant. Salidas 16:05 6:30 10:50

Llegadas 11:55 20:50 10:00

Torrevieja Salidas 16:15 6:30

Llegadas 11:40 20:35

Murcia Salidas 9:05 17:45

Llegadas 18:50 6:30

Alquerías Salidas >

Llegadas >

Estación CORREO DIRECTO MIXTO CONT.

MADRID. Salida 20:32 10:00

ALCAZAR. > 0:50 16:00

CHINCHILLA. > 3:40 21:45

Pozo Cañada. > 3:45 22:10

Tobarra. > 4:35 23:18

Hellín. > 5:35 6:00

Agrónomos. > 5:35 6:50

Murcia. > 5:41 1:15

Cieza. > 5:37 2:50

Blanca. > 5:37 6:15

Arenys. > 5:37 6:15

Lorca. > 5:31 6:14

Alguazas. > 5:35 6:18

Orihuela. > 5:45 6:28

Alcántara. > 5:45 6:40

Alquerías. > 5:45 6:45

Beniján. > 5:45 6:55

Nicós. > 5:45 6:55

Boliques. > 5:45 6:55

Pacheco. > 10:07 7:35

La Palma. > 10:16 7:45

Los Molinos. > 10:25 8:02

CARTAGENA. Llegadas 10:35 8:10

ALICANTE. > 10:45 8:15

AGUILAS. > 11:15 12:55

Llegadas 14:30 16:19

BAZA. > 11:05 12:50

Llegada 17:45

LOZCA. > 12:21 12:21

Llegada 15:05

Alcántara. > 17:00 18:45

Chinchilla. > 17:00 18:45

Alcántara. > 17:00 18: